

Quitando caretas

El frente único del magisterio español

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito:

«Con el título de «A los padres de familia y a la opinión en general, han publicado un manifiesto los directivos del llamado «Frente Único» (suponemos hayan sido ellos, pues el documento no va firmado), que ha sido profusamente repartido en nuestras escuelas y cuyas afirmaciones todas no tenemos inconveniente alguno en suscribir con tal de que se añadan franca y noblemente, descarnadamente, y pese a quien pese, las verdaderas causas, los auténticos autores de la situación lamentabilísima del niño, de la escuela y del maestro en la actualidad, que en dicho manifiesto se relata, porque como dicen muy bien los autores de tal escrito, «es menester, ciudadanos y padres de familia que os informéis de una vez con claridad de la realidad de la enseñanza española, y que os forméis un concepto exacto de las cosas», para lo cual es absolutamente necesario explicarnos con toda sinceridad, con el alma y el corazón exentos de prejuicios, libros de toda clase de partidismos políticos el por qué de las mismas, sus verdaderas causas eficientes, cuándo y por qué han sido originadas, que es precisamente lo que ocultan con marcadísima intención a los ojos de los padres de familia y de la opinión española los anónimos autores (ellos que a nuestro ánimo oponían un régimen de nombres hace unos días) del escrito a que nos estamos refiriendo.

Pero hay un numeroso grupo de maestros madrileños, dispuestos a todo trance, con las armas puras y nobles de la verdad completa y de la lógica desinteresada, a desmenzascar de una vez y para siempre a tantos encumbrados dirigentes que, después de dos años y pico del silencio acomodaticio y provechoso, sacan ahora los cañones de largo alcance, porque se ha alejado, y cada vez se va alejando más la mesa de los banquetes.

Y si no, decidnos, compañeros, padres de familia y españoles todos, que penséis con libertad de criterio, ¿no os delata bien a las claras la fisonomía de los dirigentes del «Frente Único» el principio de su manifiesto cuando dice «Ciudadanos», y por sí esto fuera poco, ¿no entreveís las encubiertas segundas intenciones de ese «Frente» al ir en compañía de don Marcelino Domingo, para dirigirse a la opinión pública, cuando esta opinión pública acaba de repudiar de la manera más rotunda al político «posibilizador», que huyó de los maestros porque no podía cumplir el famoso plan quinquenal, y se marchó a hacer importaciones de trigo porque no podía hacer importaciones de cultura?

Vamos, señores dirigentes del Frente Único, que el Magisterio es ya mayor de edad y aquí nadie se chupa el dedo, según frase famosa.

Padres de familia, españoles en general: «Los maestros de vuestros hijos se dirigen a vosotros» para «deciros con toda claridad que los problemas referentes a la educación del pueblo yacen en el más lamentable de los abandonos» a partir del momento en que los directores generales de 1.ª Enseñanza y ministro de Instrucción pública del Gobierno Azaña, todos o casi todos ellos militantes en el partido socialista, se encargaron de los más altos puestos de la enseñanza primaria, cuyas disposiciones o incumplimiento de las mismas «denotan una completa falta de estudio y una ausencia absoluta de auténtico interés por todos los aspectos de la enseñanza, como lo prueba, entre otros, el caso de los cursillistas del 28, que, a pesar de haber terminado el año 31 todas las pruebas que para su ingreso en propiedad se les exigieron, no tuvo tiempo el señor Llopis de colocarlos en las plazas que legítimamente habían ganado y a las que, por consiguiente, tenían justísimo derecho.

Aquí radica, aquí está la causa original; el señor Llopis, y esto lo decimos con todos los respetos debidos a la persona, es el primer causante de que haya en la actualidad «sin su personal propio unas 10.000 escuelas, mientras existen unos 6.000 maestros que esperan su destino hace dos o más años y otros 9.000 disponibles desde primero de enero». ¿Habrá algún profesional que, honradamente, pueda negar estos hechos? Y si no puede negarse, ¿por qué no lo dicen en su seminario, manifiesto los directivos del

Frente Único para que se entérnen los padres de familia y la opinión en general? ¿Significa esta omisión intencionada actuación limpiada, diáfana, a favor del niño, de la escuela y del maestro?

Un ministro de Instrucción pública, socialista, y, por lo tanto, representante de los Trabajadores de la Enseñanza, arrojó de un puntapié al arroyo más de 300 ciegos y sordomudos, seres de los más desgraciados que vienen al mundo, y en el arroyo están para remordimiento torcedor de su conciencia, que, aunque la ca, también muere. ¿Se puede dar una causa más santa y más legítima de formación, no ya de un Frente Único, sino de una cruzada universal para exigir estricteza cuenta a quien tal hizo? ¿Por qué tanto silencio entonces y tanto vocerío ahora? Y no nos digáis que esto no atañe directamente a los maestros, porque sería falta de piedad. Pero sigamos con el manifiesto, toda vez que lo anterior no figura en él ni de pasada; y nuestro propósito al escribir estas líneas es explicar las causas de las afirmaciones de todo en todo exactas que allí se hacen y que sus autores anónimos escamotean con intención política.

Después de hablar de una completa falta de estudio y una ausencia absoluta de auténtico interés por todos los aspectos de la enseñanza, añaden a renglón seguido: «Acaso os asombréis de leer estas cosas, cuando tenéis a la vista los magníficos palacios escolares que se han construido de pocos años a esta parte y cuando habéis leído repetidamente los millares de escuelas que se creaban; pero un poco de memoria os hará reconocer que nuestro llamamiento no es un acto caprichoso y hecho sin meditación.

Recordaréis que algunos de esos grupos han tenido que permanecer cerrados largos días y que a otros os absteneis de mandar a vuestros niños, porque la falta de calefacción los hacía inhabitables.»

¿Y dónde residen las causas de todo esto? ¿Por qué las silenciosas? Las diremos nosotros. El Ayuntamiento madrileño, en el cual ha predominado siempre desde el advenimiento del nuevo régimen la minoría socialista, retiró las subvenciones que venía satisfaciendo para la calefacción y limpieza de los grupos escolares; y esos «magníficos palacios» por él construidos quedaron convertidos en gelidos sarcófagos que devoraban los tiernos cuerpecitos de los niños; y como si los ediles socialistas (y decimos ellos, porque son los que mandan) quisieran construir a la acción devoradora exterior que esas «cámaras frigoríficas», en expresión del arquitecto Anasagasti, realizaban en vuestros hijos, suprimen también bastantes plazas en los comedores escolares para que los cuerpecitos rosados de los niños pobres, fríos por fuera, quedaran, además, vertos por dentro.

¿Por qué no habláis este lenguaje, señores del «Frente Único», que es el lenguaje de la verdad en toda su desnudez? ¿Qué os proponéis al ocultar estas necesarias explicaciones a los padres de familia y a la opinión en general? A juzgar por vuestras reticencias y omisiones, tememos derecho a sospechar que al alzaros ahora con tanto denuedo contra las autoridades actuales del ramo, habiendo guardado antes, cuando nacieron nuestros males, un silencio, os sería aprovechado por las izquierdas.

«Todos los maestros españoles tienen incobrados dos meses (es un mes y diez días, señores dirigentes; dejemos el microscopio para mejor ocasión) del trabajo extraordinario de las clases nocturnas...» ¿Y por qué no se han cobrado esas irrisorias gratificaciones? Por falta de consignación suficiente en el presupuesto del 33, elaborado por el Gobierno Azaña con tres ministros socialistas, que eran los verdaderos directores de la orquesta, y don Marcelino Domingo, que, por lo visto, sabe mejor los granos de trigo que caben en un celemin, que las pesetas precisas para pagar a los maestros.

¿Y habrá mayor sarcasmo para la dignísima, abnegada y paciente clase del Magisterio nacional que el brazo de este político fracasado para reivindicar nuestros sacratísimos derechos?

Los padres de familia y la opinión en general nos juzgara a todos.—EL COMITE CENTRAL.»

Balcón internacional

SANDINO

Ha caído el último bandido nicaragüense, el que asaltaba y destruía cafetales, el que asesinaba sin piedad. Ha muerto el hombre de «pecho en pecho», el Pancho Villa de Nicaragua, el minero que un día se hizo general de malhechores.

Lo de Sandino libertador, es una fábula burlescamente inventada por la enemiga mejicana a los yanquis; es una leyenda del siglo XIX que los papanatas del romanticismo plebeyo han adaptado a este siglo de la mediocridad y la turbulencia. Sandino libertador, es lo mismo que decir que el Pernaldes defendía la justicia atacando a los intérpretes de ella, asaltando cortijos y asesinando a los cortijeros andaluces.

Y lo mismo que hicieron los bandoleros de nuestra Sierra Morena, hizo Sandino. A los infelices guajiros de la pampa, les imponía fuertes contribuciones para mantener a su ejército de aventureros, que no eran nicaragüenses, sino la escoria de la delincuencia de todos los países hispano-americanos. Esa contribución había que pagarla en un corto plazo, y si el misero colono se retrasaba, el general de la partida de cuatros ordenaba arrasar el cafetal, darle «candelas».

A Sandino lo conocí en Méjico apenas llevada seis meses de «libertador». Me lo presentó un español y madrileño de pura cepa: José Marín, jefe del movimiento sindicalista mejicano, maestro de Escuela y hombre de una cultura extraordinaria, convertido hoy en personaje de la Rusia Soviética.

José Marín, que conocía como nadie a Sandino, me contó la historia de éste:

Sandino venía a Méjico en busca de ayuda financiera, de reclutas de las deshechas partidas mejicanas, y de un elemento que ejerciera en su nombre funciones de consul en nombre de Nicaragua libertada. Sandino se expresaba torpemente, era, por añadidura, analfabeto. Lo supe, porque estando departiendo con nosotros en una «pulquería», llegó hasta nuestro rincón un redactor de

diario mejicano «Excelsior», y el simpático guerrillero y poeta astur Alfonso Camín, con su descomunal garrote. Hecho el reportaje, el reporter de «Excelsior» pidió a Sandino una «foto». El «libertador» sacó su cartera con cantos e iniciales de oro, de ella extrajo una efigie que entregó al periodista, y éste solicitó una dedicatoria.

Mi sorpresa fué grande. Sandino, el famoso general Sandino, no sabía escribir, y, además de no saber escribir, pude enterarme por el relato que le hizo al compañero de «Excelsior» que era un buen tirador; para quien suponía un deporte el matar por matar. No negaba sus fechorías; al contrario, alardeaba de ellas con un cinismo que apretaba las carnes.

Cuando salió de Méjico rumbo a la manigua nicaragüense, Marín, acompañado del secretario de madame Kollantai, embajadora de Rusia en Méjico, fué a despedirle. Al regreso, el casizo madrileño y maestro de escuela, me aseguró que Sandino era un vulgar bandolero como lo fué Pancho Villa y como antes lo habían sido nuestros valientes de Sierra Morena. La aureola de libertados se la habían levantado tres venezolanos soldados al servicio de Sandino, a cuyas cabezas había puesto precio el dictador Gómez. Estos tres sujetos, dispersos por América, viviendo regaladamente de los crímenes de Sandino, sobornaron a la Prensa hispano-americana y hasta alguna Agencia internacional de información controlada por los judíos.

Así se trocó de bandolero, terror de colonos miseros, en general «libertador» el nicaragüense Sandino, que acaba de caer asesinado, acaso por los mismos familiares de quienes él asesinó, valiéndose del concurso de todos los delincuentes que, huyendo de la justicia, formaron el Ejército contra la opresión imperialista de los yanquis, nombre rombofante que ocultaba la partida de desalmados a las órdenes del analfabeto Sandino.

CORONEL X.

Del día

Se ha atascado el carro

Si, lector, se ha atascado el carro del Gobierno, y se ha atascado a los pocos pasos de ponerse en camino y sin haber hecho, por lo tanto, nada de provecho, a pesar de los dos meses bien cumplidos de funcionar el Parlamento, y no obstante de empujar el carro para sacarlo del bache don Francisco Cambó, el señor Martínez de Velasco y el mismo señor Gil Robles, todos, fuerza es reconocerlo, con el deseo patriótico de sacar a España de la difícil situación en que la dejaron los hombres del bloque republicanosocialista.

Y es que no se quiere reconocer que el país desea que se le gobierne en derecha, pues así lo manifestó en las pasadas elecciones, y se pretende engañarle con una serie de piroetas políticas que sólo sirven para que los señores Azaña y compañía presencien el espectáculo con gran fruición, ya que ello puede traer como consecuencia un nuevo desengaño, precursor de un desfallecimiento que sería aprovechado por las izquierdas.

Es indudable que el señor Lerroux, con el partido radical dividido, como actualmente está, no puede en manera alguna realizar obra provechosa.

Necesita urgentemente despejar su situación, partiéndose por gala en dos. Tiene actualmente el mencionado partido un núcleo importantísimo de elementos que piensan y sienten en izquierda muy acentuada, y son los más antiguos dentro de dicha comunidad, los que acompañaron a su jefe durante largos períodos de oposición, antes del advenimiento del actual régimen; núcleos que no han de poder convivir con las fuerzas derechistas, contra las cuales han combatido siempre y continuarán luchando. En contraposición de los mencionados núcleos, hay otros adscritos a las filas lerrouxistas cuando don Alejandro comenzó a desplegar su bandera centrista, frente al bloque republicanosocialista, sectores éstos de gran importancia también, ya que ellos vienen a representar copiosas fuentes de riqueza.

Y la verdadera tragedia de don

Alejandro, y la razón de sus equilibrios, estriba en pretender armonizar aquellas dos fuerzas y el dolor que le causa el tener que renunciar a una de ellas. A la primera le liga su historia política, con sus romanticismos revolucionarios; a la segunda, la solidez de su representación social y económica, más el mandato de la opinión pública manifestado en las últimas elecciones.

La situación de ánimo del señor Lerroux plantea una interrogación, de la cual depende actualmente la resolución de la crisis que virtualmente se halla planteada.

Crónica social

Guarda cama la esposa de nuestro amigo, el comerciante de esta plaza, don Ricardo Soler.

—Continúa enferma de cuidado la esposa de nuestro buen amigo don Rafael Ribelles Gadea.

—Después de haber pasado unos días en esta capital, ha regresado a Valencia don José Jover Vilaplana, de la razón social Falcó Hermanos, de dicha ciudad.

—Ayer estuvo en ésta el prestigioso notario de Elche y querido amigo nuestro, don Juan Ferrer Orts.

AGUA DE HOZNAVAY EN GARRAFAS PRECINTADAS.
VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

—Tuvimos el gusto de saludar ayer en ésta al doctor en Medicina don Vicente Marco, querido correligionario nuestro.

—Regreso de Madrid el presidente de la Cámara de Comercio don Nicolás Lloret.

—Marchó a Madrid el interventor de fondos municipales don Manuel Brunet.

—Llegó de La Anguera, el jefe de aquella posición militar y estimado amigo nuestro, don Francisco Pérez Sala.

Convocatoria

El Sindicato de Regos de esta huerta convoca a Junta general ordinaria en segunda convocatoria para el día 2 del próximo mes de marzo, a las diez y media de la mañana, en el local de la citada entidad, calle de Alfonso el Sabio, número 52. Lo que se pone en conocimiento de los interesados regantes.

El suceso de esta madrugada

La guardia civil sostiene un tiroteo con varios maleantes

Sobre las tres de la madrugada, en el Cuartel de la Guardia civil, se recibió aviso de la Fábrica de Espartos, de que tres individuos habían saltado las tapias de dicha fábrica con intención de robar.

Seguidamente salió una pareja de dicho cuerpo hacia el mencionado lugar.

Al llegar cerca de la fábrica oyeron varios disparos, que partían desde el interior, y vieron a los tres ladrones, que perseguidos por el guarda de la finca huían con dirección a la Sociedad de Aguas.

Los de la Benemérita les dieron el alto que fué contestado con varios disparos.

Rápidamente se avisó al Cuartel, de donde salieron seguidamente cinco parejas de guardias al mando del Comandante del puesto.

Los asaltantes en su huida, no dejaron de hacer disparos, hasta que

lograron atrincherarse en el mencionado edificio de las oficinas de la Sociedad de Aguas.

Los de la Benemérita cercaron el edificio y después de un buen rato de asedio, y cruzarse nuevos disparos, lograron detenerlos en el momento que intentaron huir para lo cual, saltaron las tapias del Tribunal Tutelar de menores.

En el cuartel de la guardia civil se procedió a tomar su filiación, y resultaron ser, Tomás Román Manuel, Antonio Calatayud Galvis, y Manuel Eloy Ramos, sin domicilio conocido.

Se les ocuparon tres pistolas «Stars» y varios cargadores.

No hubo que lamentar ningún herido.

Nuestra felicitación a la Guardia civil por el servicio prestado, así mismo como al Comandante de dicho cuerpo.

Denuncias y sucesos

Emilio Lledó Abad, de 38, bajo, moreno, vistiendo blusa negra, pantalón azul marino y alpargatas, saltó ayer tarde del Campello donde vive, y como hasta la fecha no ha vuelto por el domicilio conyugal, temen que le haya ocurrido alguna desgracia.

Han sido detenidas por reñir en la calle de San Antonio, Gloria Moltó Picó, de 36 años, y Ana Rodríguez Climent de 52 años, siendo curada en la Casa de Socorro, Ana Rodríguez de lesiones leves.

Por el Guardia de Seguridad Viriato Moreno, ha sido detenido Juan García Marín de 28 años, domiciliado en la calle de la Unión número 4 (San Blas), por haber maltratado de palabra y obra a su esposa Dolores Soler Marzano.

Por provocar gran escándalo en la Avenida de Méndez Núñez, han sido detenidos por los guardias de Seguridad, Ramón Valero y Agustín Quinto, Carlos López de 27 años, natural de Almansa; Antonio Sawador, de 22 años, de Alpera; Antonio Martínez, de 23 años, natural de Elche; y Rosario Sánchez de 30 años, de Alicante.

Por los Guardias de Seguridad Francisco Seguí y Cristóbal Hernández, ha sido puesto a disposición del Tribunal Tutelar de Menores, el menor de 13 años Manuel Alcántara Alcázar, natural de Alicante, sin domicilio, y el que por no tener padre se encuentra abandonado.

Remedios Salmerón Zapata de 48 años, domiciliada en General Villacampa número 15, denunciado la desaparición de alhajas y monedas, valoradas en mil pesetas, sospechándose la autora del robo, una mujer que ha tenido para la limpieza de la casa, llamada Concepción Pertusa Cartagena, domiciliada en Donoso Cortés número 11.

Interesan

personas ambos sexos bien relacionadas. Asunto serio y decoroso. Dirigirse por escrito a esta administración señor Sanabria.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e Industriales
Empréstitos de Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

DEPORTES

IGNACIO ARA DERROTADO
París.—Esta noche se ha celebrado el anunciado combate para el título mundial de los pesos medios entre Marcel Thil francés, campeón, y el challenger Ignacio Ara, español.
La victoria ha sido adjudicada a Marcel Thil, quien por tanto con serva el título.
EL EQUIPO NACIONAL DE FUTBOL QUE LUCHARÁ CONTRA PORTUGAL

Madrid.—Ha sido ya designado el equipo nacional de fútbol que jugará el día once de Marzo en el campo de Chamartín contra la Selección de Portugal, correspondiente al campeonato del mundo.

Los componentes del equipo español son: Zamora, Zabalo, Quincoces, Chaurén, Marculeta, Fede, Ventolrá, Iraragorri, Lángara, Reuñero, Gorostiza.

Suplentes: Eizaguirre, Goyeneche, Pedro, Regueiro, Valle, Campanal y Lazcano.

PARTIDO ESCOLAR

El domingo a las 9 de la mañana, en el Campo de la Gimnástica, contendieron en partido amistoso los equipos Levante F.C. y 5.º curso achillerado, venciendo los levantinos por el tanto de 5 a 0.

En la primera parte, fueron marcados tres tantos por Mayor, Poderoso y Lón este último de penalty y en la segunda dos obra de Mayor y Poderoso.

Por los vencedores sobresalieron: Vives y Valderrama como buenos, y Sánchez como malo. Por los vencidos todos bien.

LEVANTE F. C.: Garrigós; Marco; Venturo; Pérez; Carlonell; Ferrer; Algado; Lloret; Lón; Poderoso; y Mayor.
5.º CURSO BACHILLERADO: Quirós; Sánchez; Gutiérrez; Siera; Grau; Salvador; Vives; Sala; Mengual; Pedraza y Valderrama.

EN EL CAMPO DEL PLÁ

El domingo a las nueve y media de la mañana, en el Campo del Plá contendieron en partido amistoso el Esportmen Juniors y el Nacional de las Carolinas, quedando empatados a 2 tantos.

Cabe destacarse la labor realizada por el arbitro señor Beltran. El Sportmen Juniors se alineó del siguiente modo:
Paquete; Arriagui; Ubeda; Palo; Navarro; Soler; Picó; Penalva; San Miguel; Vilanova y Cantos.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculico Nacional y de los Hospitales Quinze Vingt y Hotel Dieu de Paris.
Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta, 3.

Lea Vd. EL DIA

Noticias varias

Madrid 27 (10 m.)

EL DOCUMENTO QUE SE VA A PRESENTAR A LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Se reunieron varios diputados radicales para dar los últimos toques al documento que se piensa presentar al señor Lerroux en la reunión que la minoría celebrará el miércoles.

Er. el caso lamentan de la política seguida por el Gobierno un tanto vacilante, y piden que no se deje influir ni por las derechas ni por las izquierdas aunque no es posible rechazar el apoyo que la presta los grupos de la derecha que están ya dentro de la República.

Se lamentan de que algún ministro radical haya declarado que son desidentes para el partido.

CONTINUO LA VISTA POR EL ASESINATO DE LA ENCAJERA

Madrid.—Ayer tarde en la Audiencia ha continuado la vista de la causa por el asesinato de la cajera y del tabernero Mejino. Se ha procedido a la prueba testifical, y el teniente de la Guardia Civil que procedió a la detención de los procesados afirma que los vio en el Ayuntamiento de Carabanchel, y pudo observar que el Julián Ramírez ejercía influencia sobre Leandro Iniesta.

Julián Fernández refiere que vio, la noche anterior al día de atos, a Julián, el cual le preguntó si con una barra de hierro que llevaba podría matar, a un hombre o si sería preferible una hacha.

Vicente Martínez, guardia de Seguridad, refiere que al tirar la puerta de la casa de Mejino, apareció Julián Ramírez completamente ensangrentado estando todo el suelo de la habitación con grandes manchas de sangre.

Leandro, a quien el procesado acusa de ser el inductor del crimen niega este extremo. Declara a continuación el oficial de Prisiones el cual dice que durante su estancia en la Cárcel el Leandro Iniesta ha padecido algunos ataques.

A instancias del fiscal se hace figurar esta declaración en el proceso.

Sube al estrado para declarar el padre del procesado Leandro Iniesta, Bartolomé y en este momento el procesado es presa de un fuerte ataque cayendo al suelo sin sentido con convulsiones. Los guardias, que están para custodiar a los presos, no pueden seguir a Leandro y después de grandes esfuerzos y de la ayuda de otras personas, Leandro pudo sentarse. Es reconocido por un médico, el cual asegura al Tribunal que el ataque ha sido real y no fingido.

LO QUE DICE MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—El señor Martínez de Velasco ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas, a los que ha dicho que la actual situación política no puede continuar como está por más tiempo.

Quizás no se produzca la crisis, pero ello no será porque nosotros nos allanemos, sino más bien porque el señor Lerroux se avendrá a nuestras indicaciones.

En breve confío que se pondrán a discusión el presupuesto, las obras e iniciativas contra el paro forzoso y otras cuestiones de interés que hay pendientes.

Agregó, que en caso de que se produzca la crisis, cree que se podrá formar un Gobierno más orientado a la derecha, que pondrá en ejecución seguidamente un programa mínimo.

Dijo, por último que, según sus noticias, en la minoría radical se piensa plantear en su próxima reunión la necesidad de que el Gobierno se atempere más a la significación del sufragio de la nación.

CONSEJO DE DISCIPLINA

Madrid.—En la Facultad de Medicina se celebró una reunión de 10 profesores y 7 delegados de la F. U. E. para tratar si ha lugar a formar un Consejo de disciplina contra tres estudiantes, presuntos asaltantes del local de la F. U. E.

También se acusaba a los estudiantes señores Primo de Rivera, hermano del diputado y Cambrero, pero se desistió de incluirles, pues se ha demostrado que no intervinieron en el asalto.

Con el voto en contra del doctor don Enrique Salamanca, se acordó formar Consejo de disciplina a los tres estudiantes.

El expediente contra estos estudiantes ha sido promovido por el doctor Márquez.

EN GOBERNACION

Madrid.—De madrugada manifestaron en Gobernación que la tranquilidad en el día de ayer había sido completa en toda España.

El momento político

Madrid, 29 (3 t.)

ESPERANDO LA CRISIS

Sabemos que en espera de los acontecimientos políticos que pudieran surgir esta semana, todos los diputados populares agrarios han recibido órdenes de estar en Madrid el martes para asistir a las sesiones durante toda la semana.

Lo mismo debe ocurrir con otras minorías, ya que se sabe que mañana llegarán a Madrid los señores Cambó y Ventosa, a pesar de que ordinariamente, mientras uno está en Madrid al frente de la minoría, el otro permanece en Barcelona.

La impresión dominante es que la crisis se producirá el miércoles, si para esa fecha o antes no ha surgido en el mismo Gobierno o en la reunión de la minoría radical, probablemente con cualquier votación o por medio de una proposición incidental de los grupos que han apoyado al Gobierno hasta ahora.

La minoría popular agraria, según nuestras referencias, está dispuesta a dar toda clase de facilidades y quitar cualquier obstáculo para hacer posible la formación de un Gobierno, siempre que no implique contradicción con su doctrina y su programa.

La impresión del día de hoy indica como lo más probable otro Gobierno más orientado a la derecha, aunque quizá no comprenda todos los grupos que actúan dentro del régimen.

LA ACTUAL SITUACION POLITICA NO PUEDE MANTENERSE MAS

El señor Martínez de Velasco ha manifestado que la actual situación política no puede mantenerse más.

—Quizá no se produzca la crisis—añadió—, pero no será porque nosotros nos allanemos, sino porque confío en una rectificación del señor Lerroux, que pondrá en práctica sus promesas y sus programas. Así es que creo que en breve se pondrán a discusión, tanto los presupuestos y las obras de iniciativa contra el paro, como las diversas cuestiones que figuran en el orden del día.

LOS PRESIDENTES CONFERENCIAN

De cinco a seis de la tarde celebraron una entrevista en la Presidencia del Consejo los señores Lerroux y Alba.

A la salida, el jefe del Gobierno, al ver congregados a tantos periodistas, dijo:

—Qué ávidos están ustedes de noticias. Si yo no las he de inventar.

El presidente de la Cámara me ha entregado un cuaderno con el resultado de las conferencias celebradas con todas las minorías sobre su conocido plan de trabajo parlamentario.

Yo le he dicho que el Gobierno piensa presentar en el presupuesto extraordinario varios proyectos económicos, en los cuales incluiremos buena parte de su iniciativa.

Luego hablamos del orden del día.

Procuraremos terminar la interpeleación del señor Vidal y Guardiola, y pasado mañana presentaremos los presupuestos generales.

El extraordinario vendrá después, y a vivir.

—¿Qué puntos cuentan con la aquiescencia del Gobierno?

—Todos. Ahora bien, por el orden de urgencia. Además, en el criterio del Gobierno influirán las circunstancias.

Algunos extremos del presupuesto extraordinario precisan el informe de los técnicos.

No hemos hablado de sesiones nocturnas, pues si son necesarias y la Cámara lo acuerda, se celebrarán.

Nuestro propósito es aprobar los presupuestos para el día 1 de abril.

—¿Que no hay vía libre? Pues entonces veremos la forma de forzar la marcha de las sesiones.

LO QUE DICE EL SEÑOR ALBA

Esta tarde, después de su conferencia con el jefe del Gobierno, recibió a los periodistas el presidente de las Cortes.

Manifestó que había dado cuenta al señor Lerroux de las contestaciones recibidas de los jefes de las minorías, ante las cuales se ha reconocido por los términos de levantado patriotismo en que están concebidas.

A esta actitud correspondió el acuerdo con la presentación de algunos proyectos que estima beneficiosos para el país.

Agregó que quería desmentir el rumor según el cual se habían reunido a comer los señores Lerroux, Ventosa, Melquíades Álvarez y él.

La cuestión del plan parlamentario ha sido tramitada a la luz del día.

Los proyectos que piensa presentar el Gobierno se refieren a obras públicas y otros de orden económico.

Preguntado concretamente sobre las discusiones de los Haberes del Clero, amnistía, etc., el señor Alba

Un proceso interesante.- Siete concejales derechistas se sentarán en el banquillo

En la Audiencia

Mañana se celebrará en la Audiencia el juicio oral de la causa que por abandono de funciones instruyó el Juzgado de Monovar contra un concejal radical y seis derechistas.

El populacho varil e inculto que se presta muchas veces a ser manada borreguil de algunos aprovechados alcaldes socialistas y de otros que no son socialistas, tiene por costumbre desde el advenimiento de la República, acudir a las sesiones públicas que se celebran en los Ayuntamientos solo para darse a gusto de interrumpir a los concejales de derecha, cuando no los insulta con palabras sucias y entre aplausos de fiera los amenaza con embates por el balcón.

En el Ayuntamiento de Monovar no podía asistir a las sesiones los concejales derechistas. Si pedían la palabra para intervenir en cualquier debate, la jauría antitética y socialista ahogaba con gritos, imprecaciones y otros excesos las de nuestros ediles, los que a la salida del de Cabilla municipal eran esperados por la turba en la calle, donde se reproducían los insultos acompañados de alguna que otra pedrada.

En vista de la inseguridad personal que había para los concejales derechistas, estos dejaron de acudir a las sesiones municipales, pero por lo visto, el Alcalde de Monovar disfrutaba con el espectáculo desordenado que daban sus correligionarios, y en vez de imponer una corrección a los alborotadores requiriendo incluso el auxilio de la guardia civil, desmintió al Juez de Instrucción que los

concejales derechistas habían hecho dejación de sus cargos, dictando e contra ellos auto de procesamiento.

Los procesados son don Paulino Verja, Alcalde de aquella ciudad, don Silvano Navarro, don Miguel Nebot, don Paulino Pérez, don Enrique Mira, don Salvador Amorós y don Carlos Tortosa.

Actuará como defensor don León González y representará a los procesados el Procurador don José Galán Benítez.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Por la Audiencia ha sido dictada sentencia en causa seguida contra José Colomer Calabuig, por delito de estafa, cuya vista se celebró el pasado martes.

El defensor, señor Lucáñez Risco, sostuvo la inculpatidad de su defendido, por lo existir, a su juicio, el contrato de depósito en que se basaba el Ministerio Fiscal, para pedir para el procesado la pena de 11 meses de prisión menor, desistiendo con gran competencia, sobre el aspecto jurídico-civil de dicho de dicho contrato.

La Audiencia, recogiendo la tesis de tan prestigioso letrado, ha dictado sentencia, absolviendo libremente a José Colomer Calabuig.

El momento político

Madrid, 29 (3 t.)

LOS PRESUPUESTOS

El señor Alba, a preguntas sobre el momento político, ha manifestado anoche que no podía decir nada hasta que hablara hoy con el señor Lerroux.

Añadió que el miércoles se leerán en la Cámara los presupuestos. NO HUBO TALES DECLARACIONES

El periódico «Luz» publica unas supuestas declaraciones del vicepresidente de la C. E. D. A.: señor Lucía.

El señor Lucía, con quien hemos hablado, nos ha afirmado que ni habló con periodista alguno ni ha hecho a nadie declaraciones de ninguna clase.

ALREDEDOR DEL MOMENTO POLITICO

La nota política característica de las dos últimas jornadas han sido el súbito retorno a la tranquilidad ministerial.

El Gobierno, que desde la noche del viernes se consideraba dimitido, ha aparecido en la mañana de hoy completamente reintegrado a la firmeza de su posición, y los ministros de caras largas y solenciosas, sobradamente elocuentes, surgen como a nueva vida, alegres, dicharacheros y rebosantes de satisfacción.

Todo parece asegurar que aquí no ha pasado nada desde la noche del viernes, es inexplicable esta transformación tan repentina que en la conciencia de su situación ha sufrido o cuando menos aparenta haber sufrido el Gobierno.

Las cosas están como estaban al terminar la jornada parlamentaria de la última semana, sin que haya mediado ni incidente ni conversación que haya podido variar, ni el más remoto indicio de realidad en las entrevistas que se dice celebradas por el señor Gil Robres y Lucía con determinados ministros.

Pese a todas las declaraciones que han aparecido en las últimas 48 horas, y a las del propio jefe del Gobierno, la semana presente parlamentaria se inicia con la misma inquietud de espíritu, características de las agonías de la pasada, quedando, según nuestros informes, en pie toda la alta y no leve significación de la nota entregada por el señor Gil Robres al presidente de las Cortes, en contestación a su esbozo de programa parlamentario.

Podemos asegurar que la CEDA no tiene interés en derribar al actual Gabinete ni mucho menos siente ansia, no ya de gobernar, ni siquiera de participar en el Gobierno, pues su deseo es apoyar desde la oposición a cualquier Gobierno de fecunda actuación, que le permita a la vez responder a los mínimos postulados de su campaña electoral, ni el desarrollo de la política gubernamental y parlamentaria, ni de la actitud de algunos ministros permiten de momento pensar que estas aspiraciones vayan a ser satisfechas.

Do mujeres se fugan de la cárcel

DOS MUJERES SE FUGAN DE LA CÁRCEL

Barcelona.—De la cárcel de mujeres se han fugado las reclusas Adela Anleira y Lucía Esteve, según ha comunicado el director del establecimiento al gobernador civil.

28 DETENIDOS EN UN BAR

Barcelona.—En el bar del Pasaje de Bassols han sido detenidos hoy por la policía veintiocho individuos que estaban celebrando una reunión clandestina.

Poco después fueron puestos en libertad quince, pero los restantes han sido puestos a disposición del juez.

IDEAL

HOY

La superproducción sonora hablada en español

TITULADA

Yo y la Emperatriz

De seis y media en adelante

Lea Vd. EL DIA

Un proceso interesante.- Siete concejales derechistas se sentarán en el banquillo

En la Audiencia

Mañana se celebrará en la Audiencia el juicio oral de la causa que por abandono de funciones instruyó el Juzgado de Monovar contra un concejal radical y seis derechistas.

El populacho varil e inculto que se presta muchas veces a ser manada borreguil de algunos aprovechados alcaldes socialistas y de otros que no son socialistas, tiene por costumbre desde el advenimiento de la República, acudir a las sesiones públicas que se celebran en los Ayuntamientos solo para darse a gusto de interrumpir a los concejales de derecha, cuando no los insulta con palabras sucias y entre aplausos de fiera los amenaza con embates por el balcón.

En el Ayuntamiento de Monovar no podía asistir a las sesiones los concejales derechistas. Si pedían la palabra para intervenir en cualquier debate, la jauría antitética y socialista ahogaba con gritos, imprecaciones y otros excesos las de nuestros ediles, los que a la salida del de Cabilla municipal eran esperados por la turba en la calle, donde se reproducían los insultos acompañados de alguna que otra pedrada.

En vista de la inseguridad personal que había para los concejales derechistas, estos dejaron de acudir a las sesiones municipales, pero por lo visto, el Alcalde de Monovar disfrutaba con el espectáculo desordenado que daban sus correligionarios, y en vez de imponer una corrección a los alborotadores requiriendo incluso el auxilio de la guardia civil, desmintió al Juez de Instrucción que los

concejales derechistas habían hecho dejación de sus cargos, dictando e contra ellos auto de procesamiento.

Los procesados son don Paulino Verja, Alcalde de aquella ciudad, don Silvano Navarro, don Miguel Nebot, don Paulino Pérez, don Enrique Mira, don Salvador Amorós y don Carlos Tortosa.

Actuará como defensor don León González y representará a los procesados el Procurador don José Galán Benítez.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Por la Audiencia ha sido dictada sentencia en causa seguida contra José Colomer Calabuig, por delito de estafa, cuya vista se celebró el pasado martes.

El defensor, señor Lucáñez Risco, sostuvo la inculpatidad de su defendido, por lo existir, a su juicio, el contrato de depósito en que se basaba el Ministerio Fiscal, para pedir para el procesado la pena de 11 meses de prisión menor, desistiendo con gran competencia, sobre el aspecto jurídico-civil de dicho de dicho contrato.

La Audiencia, recogiendo la tesis de tan prestigioso letrado, ha dictado sentencia, absolviendo libremente a José Colomer Calabuig.

Del suceso de esta madrugada

Del suceso que hacemos referencia en la primera plana, por ser noticias recogidas confusamente, daremos mañana una completísima información, recogida en el lugar del suceso.

Varios pistoleros pretendían asaltar el juzgado de guardia

Madrid 27 (10 m.)

Esta mañana fueron conducidos al juzgado de guardia tres pistoleros que fueron detenidos por la guardia civil.

Esta noche, las autoridades observaron que por los alrededores del juzgado había un grupo sospechoso.

Al darles e alto, respondieron a tiros, entabándose una batalla entre los pistoleros y la fuerza pública, entre los que se cruzaron cincuenta a sesenta disparos.

Uno de los pistoleros resultó muerto a balazos.

El grupo de delincuentes que hizo frente a la fuerza pública era de cinco y tenían el propósito de asaltar el juzgado para liberar a los tres pistoleros que habían sido detenidos por la mañana.

MAS DETALLES DEL SUCESO

Madrid 27 (1 md.)

La Plaza de la Villa de París donde está enclavado el Palacio de Justicia y las calles inmediatas a ella son lugares muy frecuentados a primeras horas de la noche por las parejas de enamorados.

Cuando a las ocho de la noche se registró el tiroteo todas se pusieron en pie y comenzaron a correr en distintas direcciones, refugiándose una en el Tribunal Supremo, otros en el Tribunal de Menores, ya en el

El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los colores y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polvos de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz de labios. Esencia. Nacarado de Rosas.

Lea Vd. EL DIA

Leche pura de vaca de la GRANJA MONTAÑESA

Las encontrará el público que visite las lecherías de la calle

BAILÉN NÚM. 18 (PANIFICADORA) Y AVENIDA MAISONNAVE NÚM. 1.

PRECIOS DE VENTA

Litro 0'60 Ptas.

Medio litro 0'30 id.

Cuarto litro 0'15 id.

— Se sirve también a domicilio —

(Próximamente apertura de nuevos despachos)

BUSOT - PISCINA

AGRADABLE ESTANCIA, POR SUS BOSQUES DE PINOS, PALMERAS, NARANJOS Y ALMENDROS FLORIDOS

Hoteles independientes con calefacción

GRAN HOTEL dominando el mar, con pensión completa, desde 17'50 pesetas.

IDEAL BAÑO AL AIRE LIBRE EN LA PISCINA DE AGUA CALIENTE

Salidas autocar de Alicante, mañana y tarde

Desde el HOTEL NOGUERAS

IDEAL

HOY

La superproducción sonora hablada en español

TITULADA

Yo y la Emperatriz

De seis y media en adelante

Lea Vd. EL DIA

Leche pura de vaca de la GRANJA MONTAÑESA

Las encontrará el público que visite las lecherías de la calle

BAILÉN NÚM. 18 (PANIFICADORA) Y AVENIDA MAISONNAVE NÚM. 1.

PRECIOS DE VENTA

Litro 0'60 Ptas.

Medio litro 0'30 id.

Cuarto litro 0'15 id.

— Se sirve también a domicilio —

(Próximamente apertura de nuevos despachos)

CORTE Y CONFECCION

Academia "SARRIA"

Mendez Núñez 30, 1.º y 32, 2.º

Un plato de cocina

ALMEJAS A LA CUBANA

Tómense las más blancas y grandes poniendo atención en que no tengan langostillas.

Después de bien limpias en agua fresca se cuecen y abren, hácse una fritura de ajos, perejil y cebollas con manteca, échanse después las almejas déjense sofreír un poco, se les echa agua en proporción, se les añade un poquito de pimienta y sal, se dejan que hiervan un rato y se sirven.

BERENJENAS A LA PARRILLA

Partir las berenjenas a lo largo en dos pedazos. Echarlas sal y pimienta Mojarlas con aceite.

Dejarlas así media hora y hacerlas cocer en la parrilla a fuego vivo cinco minutos de cada lado, regarlas con aceite.

JALBA DE MEMBRILLO

Los membrillos, que deben igualmente estar maduros, se pelan, se cortan en cuartos y se les suprimen las semillas y las partes duras. Durante esta operación se van echando en agua con zumo de limón para que no se pongan negros. Póngase después bien cubiertos de agua, el perol, a fuego lento y suave, sin moverlos, hasta que se reduzcan a puré. Pásese este puré por un lienzo. Pásense y añádanse 900 gramos de azúcar por kilo de fruta. Cúezase todo ello a fuego muy vivo, después de haberlo perfumado con limón o vainilla. Echese después en vasos previamente caldeados para su conservación.

Lea Vd. EL DIA

LEA VD. ESTO

Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario a los siguientes precios:

- Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante. Id. señora, desde 6 pesetas id. Id. niñas mayores desde 2 pesetas id. Id. niños mayores desde 2 pesetas id. Id. chucarros desde 150 pesetas id. Zapaticas material desde 3 pesetas id. id.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

"G. G. Laferrere"

SALIDAS de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Po: el magnifico vapor

"G. G. Laferrere"

SALIDAS de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

ALIDAS: 3 y 17 de Febrero. 3y 17 de Marzo. 7 de Abril.

Gacetas

Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina. Para informarse, dirigirse a esta Redacción.

Ama de cría, leche fresca, para casa de los padres.—Razón: Dolores García, San Fernando, número 11, principal.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones.

Razón, en los talleres de EL DIA.

Se ofrece ama de cría, para criar en Alicante. Razón, en Alpera, preguntando por la hija de la Raspaja. Calle de las Eras. O en la Redacción de EL DIA.

Se ofrece ama de cría, para criar en casa de los padres, o en su domicilio.

Razón: San Vicente del Raspeig, Chalet, los Gallos.

Oposiciones al Banco de España

CONVOCADAS 150 PLAZAS

Preparación completa por oficial del mismo

EDAD de 21 a 26 años. No se exige título. Exámenes en Noviembre

INFORMES SR. LASSAETTA

Cid, 42 y DOCTOR ESQUERDO 2

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Santos. Leandro, Gabriel de la Dolorosa, Alejandro, Abundio, Antigono Fortunato, Julián, Besa, Baldomero, Basilio y Procopio. Rito doble mayor Color blanco.

Misa de San Leandro obispo y confesor. Comemoración de San Gabriel de la Dolorosa. Credo. Prefacio de Cuaresma. Último Evangelio de la Feria. Indulgencias de la Bula.

Fué San Baldomero conocido también con el nombre de Galmiero; comenzó su juventud siendo modesto cerrajero establecido en León, que vivía con gran pobreza y austeridad y hombre tan piadoso que todos los momentos de su descanso los empleaba en la oración y en la lectura. Distribuía entre los pobres cuanto ganaba y a veces los mismos instrumentos de su oficio. Decíale a todos: «En el nombre del Señor, demos siempre gracias a Dios» Vicente que era entonces abad de San Justo, fué después Arzobispo de León, admiraba su piedad y reconocimiento al verle en la iglesia, pero aún más edificábale la conversación con él. Dióle una celda en su monasterio, en el que se santificó el siervo de Dios más con todos los ejercicios de la soledad, en sus trabajos penitenciales solía decir: «Castigo mi delincente cuerpo para que viendo Dios mi aflicción por mis pecados se mueva a perdonármelos, y a libertarme o a lo menos a mitigar los excesivos tormentos del futuro mundo que tengo ya merecidos. Tiempo nos ha dado la Divina misericordia para la penitencia y la satisfacción infelices de nosotros si la desperdiciamos». Murió siendo subdiácono cerca del año 680. Sus reliquias fueron famosas por los milagros de que disfrutaron algunos de sus visitantes y en el siglo XVI bubieron de ser arrojadas al viento por los hugonotes. El Martirologio Romano le recuerda en el día mismo de su muerte que ocurrió el 27 de Febrero de un año de la mitad del siglo VII.

SANTOS DE MAÑANA

DIA 28.—Miercoles.—Santos Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereal, Púpulo, Cayo, Serapión, mártires; Román abad.

La Misa y Oficio divino son de esta feria con rito rimple y color morado.

CULTOS

Santa María.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco) Dias festivos a las 6 y tres cuartos 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Misericordias.—Misa desde las seis. Colegiata.—Las mismas comenzarán desde las 5 y media hasta las once y media en media hora

Los dias festivos hasta las doce y cuarto.

EN SANTA MARIA

Solemne novenario que la Cofradía de la Santísima Faz del Salvador del Mundo celebra anualmente a tan venerada reliquia en la Iglesia Parroquial de Santa María, desde el 24 de Febrero al 4 de Marzo de 1934, bajo la agusta presencia de Jesús Sacramentado

Todas las mañanas a las ocho habrá misa de comunión en el Altar Mayor.

Por la tarde a las cinco y media se expondrá a S. D. M. y se rezará la estación mayor continuando el Santo Rosario sermón y novena reservas y gozos.

Ocupará la sagrada Cátedra, el Rdo. Liodo Don Francisco Maestre, cura párroco de la Misericordia.

MONASTERIO DE SANTA FAZ

Todos los domingos de Cuaresma, a las 4 de la tarde en la Iglesia del Monasterio de la Santa Faz, habrá solemne Vís-Crucis terminado el cual se expondrá la sagrada reliquia y a continuación se cantará la estación del Divino Rostro, Terminando con el divino cántico ¡Oh Dios Mío!

"San Francisco y su Orden Tercera"

Obra de actualidad, primorosa y DE(;) copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el dia 8 de todos los meses

Línea Piñillos de Cádiz para CENTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

"SAL PARRO EBRO" y "TORIA" SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES

J. y A. Lamagnere

Paseo de los Mártires 3, entrepuerto ALICANTE

INSTANTANEA POLITICA

Una ley contra el paro agrícola por Alvarez de León

La minoría agraria ha presentado a las Cortes un proyecto de Ley. El propósito no puede ser más loable: remediar el paro obrero en el campo. La proposición consta de 10 artículos y tres adicionales. En el artículo 1.º se prescribe que se distribuirán inmediatamente entre los obreros agrícolas cab za de familia las fincas susceptibles de cultivo pertenecientes al Estado o provincia y las particulares ofrecidas voluntariamente por el propietario. A cada obrero se le concederán en secano 15 hectáreas de secano para el cultivo de cereales en siembra cada segundo año, ocho cuando se sembraran todos los años, tres, si tuvieran plantación de viñedo y una si fuera tierra con riego. La escala de apropiaciones a los particulares es la siguiente: el 10 por 100, de 200 a 400 hectáreas el 15 por 100 de 400 a 1000 y el 20 por ciento cuando exceda de 1000. A los obreros beneficiados se les anticipará un jornal de 5 pesetas por día desde que se haya cargo de la tierra hasta la recolección de la primera cosecha, es una canti-

dad para compra de ganado y otra para adquisición de simiente y comida para los semovientes.

Para tener derecho a terreno es necesario haberse dedicado desde hace mas de dos años a trabajos agrícolas; no ser propietario de fincas rústicas ni hallarse matriculado como industrial, ni poseer fincas urbanas ni valores industriales por mas de 6000 pesetas, ni cobrar pensión de ninguna clase. Las tierras de cultivo se entrarán al obrero agrícola en propiedad, pagándola en 15 años con interés del 4 por 100. Se constituirá garantía hipotecaria sobre el terreno para responder del precio de la tierra y del anticipo. Los gastos que origine la aplicación de la ley serán sufragados por el Estado con 50 millones anuales con que se dota al Instituto de Reforma Agraria y el 1 por ciento del capital y del fondo de reserva de todos los Bancos domiciliados en España.

Tales son las líneas generales de esta ley que está llamada a ser como la de arrendamientos, la mas importante en orden a la redistribución de la tierra.

ALVAREZ DE LEON

Lea Vd. EL DIA

Visite Vd. las Oficinas GAS Alicante Pida presupuesto de instalación



Maquinas ACPA para coser y bordar

(;) (Fabricación española) (;)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE: San Agustín, 44214 (:) ALICANTE: Méndez Núñez TELEFONO

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEGUO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener al empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener curada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas, Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2382.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Guía de Alicante

MA ERAS

JULIO MOYA -Calle M.aisonave, núm 33.

FARMACIAS

FRANCISCO COTTES.—Altamira, 12 Tel. 1.733.

FERRETERIAS

JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA LIAZ.—Manero Collá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL

DON F. CAJUNAS V. QUER.—Altamira, 26, T. I. 1631.

PELICULAS

CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1531.

PAPELERIA

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1516

CURTIDOS

HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

LIBRERIAS

MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

CORSETERIA

CASA MARCOF.—Corrás alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES

GARAGE PARIS.—Vicente Giménez Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agenda

Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

DROGUERIAS

farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS., SUCESSOR.—Piaza Castelar, 2, Tel. 1300.

DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

VIDRIOS

JOSE DEVILSA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.

IDIOMAS

INGLES aprenderá en poco tiempo. Calle de San Juan Royal.—Teléfono 1500



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Quando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere tener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE